

北醫大與 4 校共同舉辦 PSBH 全球跨校松，融合創新創業、國際永續發展與全英語教育

2022 PSBH (Problem Solving for Better Health) 跨校國際問題解決松全球創新挑戰賽，今年由臺北醫學大學、大同大學、東吳大學、國立臺北教育大學及澳洲西雪梨大學等 5 校共同辦理跨國跨校跨域產學線上聯合共授課程，從 8 月 23~26 日歷經四天三夜、72 小時專案導向式學習課程。並由臺北醫學大學林建煌校長、大同大學何明果校長、東吳大學潘維大校長、國立臺北教育大學陳慶和校長以及澳洲西雪梨大學藍易振副校長致歡迎辭。



【圖：臺北醫學大學林建煌校長（上圖左）、大同大學何明果校長（上圖中）、東吳大學潘維大校長（上圖右）、國立臺北教育大學陳慶和校長（下圖左）以及澳洲西雪梨大學藍易振副校長（下圖右）線上致歡迎辭】

北醫大 PSBH 國際問題解決松課程，由生技 EMBA 許怡欣教授與校友業師台商資源國際集團楊雅婷執行長進行雙師產學共同授課。兩位主授教師 2017 年赴美與康乃爾大學附屬羅格森醫學中心 PSBH 團隊 Dr. Smith 達成合作協議後，推動至今形成 PSBH 全球跨校松課程活動。本課程活動跨越臺灣、美國、澳洲、越南等區域，有超過 160 位跨域指導老師、場域業師和修完北醫大跨領域學院 PSBH 解決問題、促進健康微學程的青年夢想導師群及跨校助教們投入，帶領著 15 校 50 學系師生、322 名來自不同背景、不同大學、不同國家的師生們，共聚組成跨領域團隊，嘗試解決真實世界場域問題。各場域主題融入聯合國永續發展目標 (SDGs) 與全英語授課 (EMI) 進行課程設計，本年度主題領域包含醫療創新、社會創新與教育創新。

醫療創新組冠軍由北醫大醫學系林秉樺、陳心志，大同工設系程驛恩、東吳法律系劉子瑜、中文系林雯萱組成；由北教大唐功培老師與劉秀娟老師、場域業師黃慶鑽等，共同指導團隊提出輪椅族運動促進方案。亞軍由北醫大醫學系許絜茵、大同應外系俞采妮、東吳法律系廖川榕及澳洲西雪梨大學 Thi Anh Thu LE 組成，由北醫大許怡欣老師、楊雅婷老師、場域業師北醫大附設醫院護理部郭淑柳主任、鄒怡君護理師、曹念

萱護理師等，共同指導團隊提出利用睡眠評估量表減少藥物依賴於提升生活品質方案。

季軍隊伍由北醫大醫學系陳品璇、大同化生系羅楷崴、東吳法律系邱靖芸、會計系蔡孟汝組成；由北醫大許怡欣老師、楊雅婷老師、場域業師北醫大附設醫院蕭淑代副院長、林于珊副主任等共同指導，提出優化醫院福利地圖方案。並列季軍另一組團隊由北醫大醫學系鍾宇宸、大同機材二鍾秉宏、東吳法律系黃世安及北教大幼教二張歆儒等組成；由北醫大許怡欣老師、楊雅婷老師、北教大唐功培老師、場域業師萬芳醫院吳明順主任、鄭照霖醫師及黃志善醫師等，共同指導團隊提出腹部理學檢查醫學模擬教育訓練優化方案。

PSBH 國際問題解決全球創新挑戰賽於跨校教師群多年來共同合作辦理下，課程活動融入創新創業、國際永續發展與全英語教育，已成為台灣最具代表性解決問題全球跨域開放式教學課程活動，每年吸引數百位學生跨校參與，為真實世界的場域痛點尋覓適配解方，跨域齊聚、合作學習，進行共同價值創造；透過活動將學生、教師、場域等轉化成為改變世界的創新觸媒。期待透過產官學研各界長期共創合作，持續點燃熱情並投注改變的力量，讓世界更美好！（文/管理學院）【下圖：主辦學校共同頒發區塊鏈加密簽章數位培訓證書與通過挑戰的所有參與者，前排中許怡欣老師、右 2 楊雅婷老師、左 2 唐功培、左 1 林楷潔老師及右 1 姚詠文老師。與完成修習 PSBH1.0-PSBH3.0 問題解決、促進健康微學程後擔任 2022PSBH 全球跨校松青年夢想導師們合影】

